

Ministerie van Justitie

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal
Wetgeving, Internationale
Aangelegenheden en
Vreemdelingenzaken**
Directie Migratiebeleid /
Juridische en Algemene
Zaken

Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Postbus 20301
2500 EH Den Haag
www.justitie.nl

Datum 6 januari 2010
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van het lid Fritsma over de selectie van vluchtelingen door de UNHCR

Ons kenmerk
5635036/09

Uw kenmerk
2009Z22552

Bijlagen
2

*Bij beantwoording de datum
en ons kenmerk vermelden.
Wilt u slechts één zaak in uw
brief behandelen.*

In antwoord op uw brief d.d. 25 november 2009 met kenmerk 2009Z22552, deel ik u mee dat de schriftelijke vragen van het lid Fritsma (PVV) van uw Kamer over de selectie van vluchtelingen door de UNHCR (ingezonden 25 november 2009) als volgt worden beantwoord.

De Minister van Justitie,

Antwoorden van de Minister van Justitie op de vragen van het lid Fritsma (PVV), ingezonden 25 november 2009, over de selectie van vluchtelingen door de UNHCR (kenmerk 2009Z22552).

Directoraat-Generaal
Wetgeving, Internationale
Aangelegenheden en
Vreemdelingenzaken
Directie Migratiebeleid /
Juridische en Algemene
Zaken

1

Bent u bekend met de uitzending van Netwerk, waarin duidelijk werd dat door de United Nations High Commissioner for Refugees (UNHCR) geselecteerde 'vluchtelingen' in werkelijkheid leugenaars en bedriegers zijn?

Datum
6 januari 2010

Ons kenmerk
5635036/09

Antwoord 1

Ik ben bekend met de uitzending. Echter, ik deel uw kwalificaties hierover niet.

2

Hoe beoordeelt u het dat de UNHCR een janboel maakt van de selectie van vluchtelingen en het kaf duidelijk niet van het koren kan scheiden?

Antwoord 2

UNHCR is een gezaghebbende organisatie, die deel uitmaakt van de Verenigde Naties en toeziet op een goede naleving van het Vluchtelingenverdrag. UNHCR is goed op de hoogte van de lokale situatie waarin vluchtelingen zich bevinden en is goed in staat aan te geven welke vluchtelingen voor hervestiging in aanmerking komen. Nederland beoordeelt vervolgens eigenstandig of personen op grond van de toelatingsgronden in de Vreemdelingenwet in aanmerking komen voor hervestiging in Nederland. Dat er tussen de beoordeling door UNHCR en door Nederland verschillen zitten die onder meer op het nationale beleid zijn terug te voeren, is een gegeven waar uw Kamer bij brief van 28 januari 2008, over het beleidskader hervestiging 2008-2011, is geïnformeerd (Tweede Kamer, vergaderjaar 2007-2008, 19637, nr. 1182).

3

Bent u bereid hierdoor onmiddellijk te stoppen met het naar Nederland halen van 'vluchtelingen' die door de UNHCR worden voorgedragen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3

Nee. Het kabinet vindt het belangrijk het VN-hervestigingsprogramma te steunen, omdat hiermee duurzame oplossingen worden geboden aan vluchtelingen die bescherming behoeven voor wie terugkeer en lokale integratie onmogelijk is gebleken. Het kabinet gaat hier, in nauwe samenwerking met UNHCR, graag mee door.

4

Deelt u de mening dat de asielinstream ook zonder deze "uitgenodigde vluchtelingen" al veel te groot is en dat ook dit feit aanleiding moet zijn om te stoppen met het opnemen van de door de UNHCR voorgedragen vluchtelingen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 4

Nee. Deelname aan het VN-hervestigingsprogramma dient een eigenstandig doel. Bovendien kan hervestiging ertoe bijdragen dat de spanningen rond de

asielinstroom afneemt, bijvoorbeeld door met het betreffende land ook afspraken te maken over lokale integratie van de vluchtelingenpopulatie die niet wordt hervestigd.

1) Netwerk, 23 november 2009

Toelichting:

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen ter zake van het lid Van Velzen (SP), ingezonden 24 november 2009 (vraagnummer 2009Z22355).

**Directoraat-Generaal
Wetgeving, Internationale
Aangelegenheden en
Vreemdelingenzaken**
Directie Migratiebeleid /
Juridische en Algemene
Zaken

Datum
6 januari 2010

Ons kenmerk
5635036/09